



景好，警也好

——运城公安深耕“旅游警务”掠影



▲景区巡逻



▲▼暖心服务



声；漫步于景区，装备齐全、英姿飒爽的巡逻民警随处可见。

景区内，解州派出所西元警务室的值班民警正在开展文物保护巡检工作。“不久前，我们刚刚组织了一场防火演练，对景区进行了全面深入的安全大检查。”警务室负责人介绍，他们积极健全文物保护巡检制度，日常常态化进行巡逻，节假日来临时，派出所会增派警力共同开展巡逻防控。

此外，他们还会同景区工作人员，按照一月一检查、节日期间集中检查的方式，定期对辖区的多个景点开展检查工作。工作中，他们聚力主动预防、警务前置、用情守护，持续擦亮解州派

出所“旅游警察”名片，让每一名游客乘兴而来、尽兴而归。

添安全

每当夜幕降临，芮城县寿圣寺景区周边宛如换了一副模样，逛夜市、吃烧烤，几乎成了一种习惯。为弥补旅游高峰期警力不足的短板，芮城县公安局从机关部门调配警力增援基层，根据夜间消费特点，动态调整巡逻密度和次数，最大限度将警力摆在夜市、娱乐消费集聚区，梯次布警，实现有警处警、无警服务的工作模式。

在临猗，临猗县公安局组织民辅警在人员聚集较多的景点，现场向市民游客们发放宣传材料，普及相关知识，有效增强了市民游客的防风险意识；“美景在眼底、安全在心中，请大家照顾好老人和小孩，不要拥挤，保管好随身物品。”在永济市普救寺、鹳雀楼、五老峰等景区，永济市公安局巡特警大队民辅警手持扩音器穿梭于人流中，不断提醒来往游客注意安全。

值得一提的是，除了开展景区巡防，我市各基层派出所还积极开展景区清查，积极联合消防、工商等部门单位，不定期对旅游接待场所开展安全检查。

游客在哪里，警务服务就延伸到哪里。市公安局相关负责人表示，虽然假期已经结束，但是全市公安机关将始终以游客需求为导向，进一步提升“旅游警务”效能，让广大游客吃得放心、玩得舒心、住得安心、行得顺心。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

警民心连心 窗口不“打烊”

“不到10分钟就把手续办好了，没想到假期还能办理业务，为民警高效、热情的服务点赞！”10月4日，临猗县返乡群众高婷在成功办理户籍相关业务后说。

国庆假日期间，正值外出务工、经商、求学、探亲人员返乡过节高峰，为更好地服务辖区群众，临猗、闻喜等地公安机关各基层派出所户籍警立足岗位实际，为广大群众提供暖心、安心、贴心的服务。

10月3日，闻喜县公安局各派出所户籍窗口民辅警坚守岗位，为广大群众提供咨询问询、业务办理等便民利民服务，不断提升群众满意度。“仅10月3日一天，我们各派出所户籍窗口就接待了超80名群众，办理户籍业务6起，办理身份证62张。”闻喜县公安局相关负责人表示，户籍窗口是警民关系的“连心桥”，虽然是假期，但他们的工作节奏也未放缓，就是希望最大限度解决群众办事“平日没空办、假期没处办”难题。

“没想到临时身份证这么快就办好了，窗口民警真是太贴心了，真是太谢谢你了！”假日期间，刚拿到临时身份证的王先生对临猗县公安局户籍民警为其办理业务的暖心之举点赞。王先生原本准备乘坐10月4日的飞机带孩子去外地旅游，不料前一天晚上收拾东西的时候才发现身份证找不到，一家人急得团团转。抱着试试看的想法，他去办理了身份证挂失手续，民辅警还热心为其办理了临时身份证，让他们一家人顺利踏上旅程。

记者 樊朋展 刘凯华



▲窗口一线

▼热情服务



刑事类警情同比下降18.51%，治安类警情同比下降22.12%，刑事案件破案率63.69%，同比上升8.64%——

看看这份“夏季行动”的“成绩单”

运城晚报讯(记者 樊朋展 张蕊彤)近日，运城市人民政府新闻办举行新闻发布会，通报全市公安机关夏季治安打击整治行动(以下简称“夏季行动”)具体成效。

自夏季行动开展以来，全市公安机关在充分总结去年夏季行动经验做法的基础上，全面落实“打、防、管、控、治、宣”各项措施，取得了显著成效。

通过行动，全市政治社会大局持续平稳，打击突出违法犯罪取得实效，全市刑事类警情、治安类警情、刑事案件破案率、治安案件查处率等指标实现了“两降两升”，其中，刑事类警情同比下降18.51%，治安类警情同比下降22.12%。刑事案件破案率63.69%，同比上升8.64%；治安案件查处率79.14%，同比上

升3.12%。圆满实现了“五个一批、五个严防、三个确保”工作目标。

夏季行动中，全市公安机关结合辖区实际，最大限度地吧警力摆上街面，累计共投入巡防民辅警150846人次，组建最小应急单元1483个，发动群防群治力量60789人次，巡逻盘查抓获现行违法犯罪嫌疑人1567人(左图)。

全市公安机关建立常态化清查整治工作机制，重点对辖区九小场所、行业场所、人员密集场所等进行“拉网式”清查。截至目前，共检查重点场所25820处；排查涉险公共区域1231处、消除隐患382处；查处五类交通重点违法行为4672起；同时，还收缴了一批枪爆化学危险物品。

行动期间，全市公安机关聚焦民生热点，对群众反映强烈的电信网络诈骗、

滋事凌弱、盗抢骗、食药环、黄赌毒等违法犯罪活动，始终保持打击高压态势。刑侦、治安、禁毒、食药、经侦、出入境等各条战线重拳出击，捷报频传。夏季行动开展至今，全市公安机关侦办刑事案件共破案1818起，挽回金额2172.29万元，抓获犯罪嫌疑人1854人，抓获在逃人员561人；查处治安案件5554起，行政处罚3687人。

此外，民辅警还深入辖区群众家中、街道商铺、企事业单位及村社人员密集场所开展摸排走访，深入开展矛盾纠纷排查化解专项行动。行动期间，同时，全市公安机关共排查化解矛盾纠纷1969起。全市公安机关还以110接处警规范化建设为契机，大力开展重复警情治理工作，行动期间共化解重复警情511起。

